

La advertencia o la llamada, que en un editorial reciente hizo «Arriba de Madrid, tiene una clarividencia que fija una norma de orientación. Pero no basta la simple lectura, y es necesario profundizar en lo que tan firmemente se expresa.

La obra de la Falange, lo que el Nacional-Sindicalismo está creando en un esfuerzo constante de los españoles para el futuro, ha de estar, necesariamente, libre de trabas y cortapisas, con plena amplitud de miras, sin tener horizontes concretos, sino ambiciones inmensas de vida. Tan sólo así lo que es destino por imperativo de unos principios, del trazado de la Historia, de lo que manda por estar fijado en raíces de una doctrina, puede ser llevado, por los medios que sea, a la realización práctica de lo que tiene por misión libre de egoísmos la libertad y la grandeza de España.

Pero la libertad « exige la seguridad de la « fuerza », y para llegar a la fortaleza indestructible del alma española es necesario el sacrificio en servicio de la Patria.

Muy compleja, y difícil, es la explicación de la « libertad » para la acción. Es necesario, para llegar a la materialidad de nuestra libre decisión, apartar en todo momento lo que puede ser interpretado como una influencia malsana y equivocada, que quiera supeditar lo que está definido, y que se llevó al camino con regueros de sangre, para seguir la ruta de nuestro destino. La pluma tiene que ser indiscreta y pecar de exceso de claridad al definir las cosas. La libertad española llamó siempre a las cosas por su nombre, y en la vieja expresión de « el pan, pan, y al vino, vino », se encierra mucho más de lo que aquellos, que quieren torcer nuestra marcha, pretenden hacer ver cuando no hay sinceridad en sus propias palabras.

España no es un pueblo en Europa que deba su transformación a lo fortuito o circunstancial. La lucha de España por su libertad fué a costa de su sangre, y en aquellos momentos de la incomprensión, la tolerancia a los que eran enemigos de la Patria española, el admitir o transigir con quienes llevaban en sus manos manchas de sangre, no era sólo una coartada a lo que los españoles querían conquistar por su esfuerzo y por su arrojo, sino un medio para hacer mella en nuestra fuerza, en algo que a través de los siglos fué siempre el secreto de nuestra inmensa y gran vitalidad.

No es indiscreto decir que pareja a nuestra libertad estuvo siempre la conciencia de nuestra fuerza. En los tiempos en que políticos y malos patriotas hacían de España el juguete de unos y de otros, la vitalidad española estaba condicionada a nuestra mercedada libertad. Por ello hoy, cuando el español se siente cada día más consciente de su libre albedrío, más fuerte y más capaz, tiende su mirada hacia la Falange, hacia su Caudillo Franco, hacia la obra creadora del Nacional-Sindicalismo, y nadie vacila ni se arredra.

El camino, que no es programa, tiene una meta: España. Y el impulso hacia la grandeza, hacia la total libertad, hacia la fuerza base de nuestro destino, es obra de quien guió los pasos en los momentos más difíciles, en los instantes más críticos. Por ello el Generalísimo Franco, arífice de Unidad, creador de Grandeza, maestro de Libertad, lo sintetiza todo.

Y España segura en su destino, no vacila en su camino. Su voz y su rito se condensan en dos palabras de libertad y fuerza: ¡Arriba España!

CRONICA DE NUEVA YORK

“Lo único que se espera es que suene la hora de empezar la lucha”

ITALIA ESPERA FIRME LOS ACONTECIMIENTOS

Al entrar en el cuarto año de guerra Italia, surge en el canal de Sicilia una gran formación naval anglo-norteamericana que cañonea intensamente la isla de Pantelaria, mientras que la aviación aliada arroja unos mensajes por los que el Cuartel general aliado intimida a la rendición a las fuerzas que guarnecen aquel trozo de tierra italiana. El hecho es ya de por sí significativo y demuestra que el adversario está decidido a no perder el tiempo y a conquistar la máxima libertad en el tráfico por aquel canal; pero no lo es menos, mirando al futuro de la guerra, la rotunda negativa que el almirante jefe de la guarnición isleña ha dado como contestación a aquella intimidación.

Es probable que esperen días muy duros a la nación italiana. Todo el mundo lo sabe y no se le oculta a los italianos mismos. Es posible que los anglo-norteamericanos concentren contra Italia sus mejores y más abundantes efectivos navales, aéreos y terrestres. Es incluso probable que los aviones

aliados intensifiquen sus bombardeos hasta el límite extremo con fines psicológicos y puramente militares.

Ya Lampedusa está sitiada, encerrada en un cerco total y Pantelaria recibe los proyectiles de las artillerías de buques de guerra enemigos. La amenaza es ya un hecho completo en esas dos islas y no suena a pura fantasía en los oídos de los demás italianos de las otras islas grandes y de la península. Sin embargo, las dos pequeñas guarniciones insulares, tan violenta y continuamente atacadas desde el cielo y desde el mar en estos últimos días, parecen crecerse en los momentos de mayor peligro y están decididas a continuar la resistencia sin querer escuchar propuestas de rendición.

No nos es permitido

a nosotros por desconocimiento del asunto aventurar hipótesis acerca de la posible intervención de la marina italiana, cuya fiesta se celebra precisamente hoy, coincidiendo con la de la entrada de Italia en el conflicto, en las hoy es caramuzas del canal de Sicilia.

Hoy mismo hay un telegrama de Roma el cual transmite una alocución radiada del Jefe del Estado Mayor naval, Riccardi, quien asegura que « la Marina italiana es hoy más fuerte que nunca, Riccardi, al aludir a la fiesta que hoy se conmemoraba, dijo que los pensamientos del país van dirigidos no solamente a las tripulaciones de las pequeñas unidades, sino también a las de los grandes buques de batalla que esperan en los puertos y que pueden salir en cualquier momento a librar combate

Firmeza italiana

Para terminar esta impresión parece oportuno destacar esa decisión de combatir demostrada por las fuerzas dislocadas en Pantelaria y Lampedusa, acerca de cuya suerte, sin la presencia de la escuadra y la eficaz acción defensiva de la aviación del Eje no cabría hacerse ilusiones.

Y decimos que parece oportuno poner de relieve esa rotunda negativa del almirante defensor de Pantelaria a entregarse porque su gesto coincide con las palabras que vemos escritas en los periódicos romanos, que discurren acerca del pasado y del futuro de la guerra de Italia asegurando que ni bombardeos ni acciones navales, ni intentos de invasión, ni mucho menos proposiciones de paz o de rendición intimidarán a los italianos, decididos a proseguir la lucha hasta el fin, que no será otro que el reconocimiento de sus necesidades y la victoria de su causa.

Cronica de Nueva York

«Churchill ha pronunciado otro magnífico discurso» dicen los norteamericanos de la calle. Los comentaristas oficiales van más allá y califican las palabras pronunciadas por el primer ministro británico ante la Cámara de los Comunes como toque de clarín o llamada a escuadra para la invasión. El tanteo o finta contra la isla de Lampedusa les parece también a esos señores augurio elocuente de acción inmediata. Desde luego el Mediterráneo, según sugieren todos los oráculos, que abren esta interrogación: «Hacia Italia?»

Los pronósticos dan como empresa sencilla la expulsión de la isla de

El ministro de Marina sale para Madrid

CADIZ, 10.—A las ocho cuarto de la mañana salió de Cádiz para Madrid, en automóvil, el ministro de Marina, almirante Moreno. Le acompañaban el almirante Arriaga y el general Rocha. Fué despedido por todas las autoridades y jerarquías.—(Cifre).

próximo certamen, para que ello sea al mismo tiempo un lazo más de unión entre el mundo en paz.

Y ahora para terminar, sinteticemos todo nuestro pensamiento en el «¡Viva el Caudillo!» y un «¡Viva España!».

Los gritos dados por el ministro de Industria y Comercio fueron contestados unánime y clamorosamente.

Bendición del recinto ferial

Terminado el acto oficial de inauguración, el ministro, las autoridades y jerarquías se han dirigido a la plaza del Universo, donde se celebró la bendición del recinto ferial.

Inmediatamente comenzó la visita a las instalaciones, magníficamente dispuestas.—(Cifre).

Regreso del ministro de la Gobernación

MADRID.—De regreso de su viaje por varias provincias norteñas, ha llegado a Madrid el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.—(Cifre).

los puentes sobre cubierta. Diversas bandas de música interpretaron composiciones. Las autoridades y jerarquías pasaron a bordo, y el comandante del barco, capitán de fragata don Antonio Bianco, les obsequió con una copa de vino español. El almirante Agación, que ostentaba la representación del ministro de Marina, dió la bienvenida en nombre de éste a los tripulantes y guardias marinas, y el alcalde en el de la ciudad. El cónsul de la Argentina saludó al comandante del barco por especial cargo de su país.

El viaje, ha sido feliz y sólo en algunas ocasiones encontraron duro temporal. El «Juan Sebastián Elcano» salió de Buenos Aires para Cádiz el 19 de abril.—CIFRA.

El ministro de Industria y Comercio, en representación del Caudillo, inaugura la XI FERIA de Muestras de Barcelona

BARCELONA, 10.—Con grandiosa solemnidad, y con asistencia del ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, que representaba a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido inaugurada esta mañana la XI FERIA Oficial Internacional de Muestras de Barcelona. Las avenidas que sirven al parque de Montjuich se hallaban concurrirísimas por el gentío que acudió a presenciar la apertura del certamen. Los recintos de la Exposición estaban totalmente atestados de público, en los que ondeaban banderas nacionales y del Movimiento.

Discurso del ministro

«Excelentísimos señores, señoras: El Caudillo, que sigue con atención vigilante todas las demostraciones del trabajo y de la economía nacional, se preocupa de una manera preferente en todo cuanto hace referencia a Barcelona, porque sabe lo que pesa, lo que vale y lo que significa para la riqueza nacional el esfuerzo de esta tierra. Por eso ha querido, al no poder estar presente en este acto, que uno de sus ministros inaugure esta FERIA y le informe de cuantas mejoras se exponen en la misma como índice elocuente del esfuerzo del capital, de la técnica y de la producción de aquí.

Si el cumplir un encargo del Caudillo es siempre agradable, en una ocasión como ésta lo es para mí mucho más, pues en Barcelona han surgido mis amores y mis dolores. Por estos motivos, además del ya enumerado en primer lugar, resulta gratísimo para mí estar entre vosotros y mucho más ahora como ministro de Franco. Hay, además, también en la inauguración de este certamen un interés específico que hace que sea para mí alto motivo de satisfacción por cuanto que veo lo que puede Barcelona y además por presen-

ciar este certamen el esfuerzo siempre elogioso de unos hombres laboriosos y de buena voluntad, cuyos afanes están puestos al servicio de altos ideales nobles y encaminados al bien de la humanidad. En nombre del Caudillo expreso mi agradecimiento a las naciones que, a pesar de las dificultades presentes, han querido contribuir al mayor esplendor de la FERIA en demostración de la voluntad y el deseo de incrementar las relaciones económicas y espirituales de todos los países. Asimismo, hago los más fervientes votos para que se vean realizados los propósitos expuestos antes por el señor alcalde de que el próximo año la humanidad en paz pueda contribuir más numerosamente al

Llegada a Cádiz del «Juan Sebastián Elcano»

CADIZ, 10.—A las ocho y cuarto de la mañana el semáforo divisaba al buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», que regresaba de la Argentina terminado su viaje de instrucción, que comenzó en Cádiz a primeros de febrero último.

A las diez y media entraba en el puerto, y media hora más tarde atracaba al muelle. El recibimiento tributado a los tripulantes y guardias marinas del «Juan Sebastián Elcano» ha sido apoteósico. Acudieron al muelle a esperarles todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S., así como numerosos familiares de los guardias marinas, desarrollándose, al desembarco de los marinos, escenas de gran emoción. Al atracar el «Juan Sebastián Elcano», en el muelle se dieron entusiastas vivas a Franco, a España y a la Marina. Los guardias marinas venían tomados en

Décimo aniversario del vuelo trasatlántico Barberán y Cólbar

SEVILLA, 10.—Hoy hace diez años que los aviadores españoles Barberán y Cólbar emprendieron desde el aeródromo de Tablada el vuelo Sevilla-Cuba, sin escalas. Tripulaban un aparato «Breguet», sin radio, denominado «Cuatro Vientos», con depósito para cinco mil quinientos litros de combustible y un radio de acción de ocho mil quinientos kilómetros. Barberán y Cólbar consiguieron tomar tierra en Camagüey (isla de Cuba), vuelo en el que salvaron siete mil seiscientos kilómetros. Después llegaron a La Habana, y desde la capital de Cuba despegaron el día 20, con rumbo a Méjico. En esta etapa desapareció el avión y ya no se tuvieron noticias de los aviadores españoles. Sevilla evoca la empresa de Barberán y Cólbar en su vuelo Sevilla-Camagüey, y en esta fecha tributa un piadoso recuerdo a los dos héroes.—(Cifre).

A LOS JOVENES

Noche de oración

Vigilia de Pentecostés. Noche intensa y repleta de emociones. Paz en los corazones allí congregados. El Espíritu Santo vivificador pone la gracia del Señor en sus almas. Tranquilidad apostólica. Recundación exuberante del Espíritu. Y Cristo vive en todos... Es la Venida del Consolador. Inundación de un amor místico hacia El. Es la noche de Pentecostés. Allí, reunidos en aquella mansión, los apóstoles y la Madre, reciben juntos la Venida del Don de Cristo...

Y en esta noche, Vigilia de Pentecostés, postrados ante El, los jóvenes de Acción Católica, recibirán el Espíritu pacificador. Embalsamará con abundancia nuestras almas, con la gracia de Dios. Y el Veni Creator saldrá de mil bocas juveniles. Rubricarán el amor al Señor de las juventudes de A. C. de Avila.

Y María, la Madre, nos acompañará. Eutonaremos su cántico de amor. Y en sus pensamientos pondremos los nuestros. Ella nos ayudará a renovar nuestros celos apostólicos... Y vendrá el día, con luces de alegría... Con brillantez esplendorosa. Y nuestros himnos subirán hasta el Padre, entonando «ser apóstol o mártir acaso»... Los corazones vivificados ya por el Espíritu reirán ante la gracia del Señor que los empapó...

Para prepararnos a la Venida del Consolador hemos organizado esta Vigilia. Noche de oración. En el templo del mártir joven. En San Vicente.

Acá, a las once de la noche del sábado próximo, comenzará esta Vigilia. Primero una hora santa pública. Donde los nuevos propagandistas del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica recibirán el Crucifijo que les dará fuerza y acompañará en sus tareas apostólicas. Después seguirán las horas de velas hasta el amanecer. Finalmente la santa misa e himnos de gloria al Señor, en acción de gracias por los dones que abundantísimamente nos dió.

¡Vendrá a todos el Espíritu Santo y llenará los corazones de su gracia y encenderá en ellos el fuego de su amor!...

Félix Grande

Presidente diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

ULTIMA HORA

La isla de Pantelaria se ha rendido hoy

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE.—El comunicado aliado dice así:

La isla de Pantelaria se ha rendido hoy. Las tropas aliadas proceden en la actualidad a su ocupación. La rendición ha sido consecuencia del intenso bombardeo aéreo naval aliado a que ha sido sometida en los últimos días. Dos propuestas de rendición habían sido rechazadas.—EFE.

LONDRES.—La ocupación de Pantelaria situó a las fuerzas aliadas a cuatrocientos kilómetros al extremo meridional de la península italiana.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

La romería de Valsordo (CEBREROS)

En contraste con la agenda del tiempo, el 9 del actual amaneció en Cebrosos despacible. Una fuerte tremolina sacudía los finos árboles de la Alameda—cancha de los juegos infantiles en las noches templadas del estilo y jubilosa pajarera de las amanecidas primaveras—, y las ramas de las acacias en flor. Parecía que se iban a quebrar estas últimas con los frágiles y primorosos racimos de su olorosa carga.

Pasaban las mujeres de prisa, con el mantón hasta la cabeza. Y los hombres que asomaban por la Lamparita, llevábanse hasta la boca las solapas de la chaqueta. Hacía frío, un frío insólito en Cebrosos en el mes de mayo. No obstante la extraña temperatura y el aspecto ceñido del cielo, grupos de mozas, con gayos pñuelos anudados graciosamente a la garganta, asomaron por la desembocadura de la calle Real. Y comenzó a verse alguna que otra caballería guapamente enjaezada. La calle de los Mesones se fué animando. La muchachada parecía dispuesta a ahuyentar el mal tiempo a fuerza de alegre vocería. En realidad muy malo tenía que hacer para que no se estuviera estupendamente en Valsordo. El paraje donde está emplazada la ermita es un lugar privilegiado. Si el valle del Alberche, en la jurisdicción de Cebrosos y El Tiemblo, es una hoya—climatológicamente debe haber entre Cebrosos y Avila una diferencia semejante a la que existe entre Andalucía y Castilla—, el sitio donde se asienta el santuario de Nuestra Señora de Valsordo, es un vallejuelo abrigado, una cañada profunda dentro de la profundidad del valle.

Nosotros también nos lanzamos por la escarpada cuesta que conduce al escenario de la Romería. En cuanto descendemos la primera pendiente, y damos vista a los bancales escalonados a la izquierda, el aire se dulcifica, y el sol, que resplandece en una gran brecha azul entre las nubes, ya es un sol de mayo.

Ya no se ve el Pino de la Virgen desde todas las partes, como antaño. Le mataron los ventarrones malos del invierno y le mató la incuria de mis paisanos. (Un simple muro circular de piedra, arrancada de los riscos que tanto abundan alrededor de la ermita, habiánle salvado de la muerte). Era el espécimen más procer y majestuoso de toda la comarca. Y quien sabe si de España entera. Producía piñas como cabeza, y el aire que movían sus ramas engendraba una música solemne, casi litúrgica... El vuelo de su magnífica copa parecía formar un todo físico con el modesto santuario, que semejaba un poyuelo, pronto a guarecerse bajo el plúmbeo espléndido de su madre. No se comprendía la una sin el otro. Al otear por primera vez, desde la atalaya de la Picota, la ermita, ya huérfana de la pomposa sombra de su pino me quedé consternado.

Al final de las primeras tres cuerdas, atravesamos un arroyuelo cartaría. Hay que hacerlo a brincos para no mojarlos los pies. Aunque dan ganas de sumergirlos en una linfa tan clara. Ya no nos abandonará este regatillo, fundido en un riñón mayor, hasta Valsordo. Y allí seguirá entozabado su jacarandina primaveral hasta ser absorbida por la más grave del Alberche.

Dejémos a un lado un breve cecezal tempranero y un gran peral después. Y apilando el camino, rezoñas colinas, con el stavio de los temprales, los ciruelos blancillos y alguna otra suerte sembrada de algarrobos o de centeno. Y pasamos por un pequeño puen-

te. Otra vez huertezuelos plantados de fréjoles, de patatas, de albaricoques, de melocotoneros... Cerezos, ya no se ven. Estos gallardos árboles que, allá por mi infancia, componían la mejor galanura de los alegres campos de mi pueblo, han desaparecido. Lo compruebo con pena. ¿Por qué este encono, por qué esta cerezobia de mis paisanos?

El camino se ha poblado de pandillas de mozas, que nos adelantan. Ahora bajan a pie, pero a la vuelta regresarán, sentadas airosamente, detrás de sus novios o de los aspirantes a serio, en las adornadas calabagaduras.

Los repechos, las lomas, los tomos y los aicores que constituyen los pinterescos ámbitos que nos rodean, empiezan a chispear con fulgores esmeraldinos, en la punta de los pámpanos. Las higueras ofrecen ya un contorno macizo y las brevas, abudantes este año, al parecer, negrean entre las hojas.

No es el camino por donde vamos una simple trocha para ir a las viñas. Antes de los ferrocarriles, de los vehículos de tracción mecánica, debió ser una vía muy frecuentada, incluso por reyes. Los caballeros cristianos debieron transitarla, a menudo, en sus incursiones contra la motisma. ¿Es una porción de la calzada romana que atravesó la península? ¿Es anterior a los mismos romanos? Desde luego hay un jarifo puente de auténtico cuño romano, sobre el río. Y una inscripción en latín, sobre una gran piedra inmediata, ya borrosa e intraducible para los no técnicos en estas cuestiones. Pero si sabemos, con relativa certeza, que este camino fué honrado un día por Santa Teresa de Jesús, por Isabel la Católica... (Casi divisamos el sitio donde se hallan, al pie del Cerro Guisando, los famosos supuestos toros de este nombre, lugar de la histórica entrevista entre la que había de ser la más grande Reina de las Españas y su hermano Enrique IV). Las pupilas de estas mujeres excepcionales debieron gozarse también, si tuvieron la fortuna de pasar por aquí en primavera o estío, en la fina belleza de los pámpanos recién nacidos, o en los racimos de oro de las cepas, ofreciéndose como un divino néctar al caminante.

El sol cotisca ya sobre la variedad del valle cuando llegamos a la primera ermita, casaca de juguete en el camino, donde se venera una Virgen chiquirritita y graciosa. Subimos la rústica escalinata de piedra y la contemplamos un instante con el huido gozo de nuestra niñez. Y nos dirigimos al terruño que contornea la ermita grande. Ofrece éste un hermoso golpe de vista. Numerosas familias guatan de su yantar bajo las sombras de los álamos, de las higueras y de los pinos. De todas partes oímos amables invitaciones para participar de la comilona campestre. Ante nuestra negativa se nos ofrece una tajada de cabrito o de pollo, ensartada en el tenedor, y un trozo de la calabaza o de la bota (su le llevarse a la romería el mejor caldo de los viñedos inmediatos: un áureo y límpido mostigán, dulce como el atropé, hecho con el sibillo tostado por el sol de septiembre).

Y penetramos en la ermita grande, a la que nos hemos trasladado tantas veces con el pensamiento desde las tierras lejanas. Unas voces frescas y juveniles elevan, en ese instante, dulces jaculatorias a la Virgen.

El contraste entre la luz cegadora de fuera y la suave penumbra del interior no permite, al pronto, ver otra cosa que la figura de la Purísima

flotando sobre una multitud de cabezas. Una luz delicada, que se filtra por un gran ventanal situado a espaldas de la imagen, envuelve la figura de ésta en un halo ideal, en un relampagueo medio perlino, medio de oro... Lentamente se van precisando las figuras, se van distinguiendo los rostros. Estamos entre un grupo de cebrerenses jóvenes y bonitas. El sol del camino les ha puesto la cara sonrosada y los ojos brillantes. Alguna de ellas tiene la tez suave y bienoliente como el pétalo de las rosas... Un sentido confuso y hondo, en el que palpitan añejas y recónditas añoranzas, se apodera de mí y me conmueve e ánimo. Ha saltado de pronto, sobre el baídoais, mi niñez dolorida; sin besos y sin calor de madre; mi adolescencia, dramática de su soledad, sin una novia que se hiciera a las secretas ansias de mi corazón, al hontanar de mi ternura... Cualquiera de las que está cerca, pudo ser la presentida: la que me hiciese luchar con alegría en las tierras distantes; la que comprendiese las bellas imaginaciones que yo transmitía a mi bandurria, que lloraba bajo mis dedos, en las noches de ronda; la que inspirase los versos que brotaban del corazón; la que... ¿Qué le pedirán a la Virgen, en esta tarde de mayo, estas paisanas mías jóvenes y bonitas?

Sobre el tejado de la morada de la Virgen, prisionera de minúscula garigola, hay un pajarillo de bronce: una campana-pequeña. Es ella la que nos dice, volteada alegremente sobre el aire limpio de los campos, que la Patrona de Cebrosos va a realizar, en procesión, el acostumbrado y breve periplo.

Después se forma el baile sobre la pradera tapizada de margaritas, donde vivió el corpulento pino. Ahora hay que buscar la sombra de los álamos próximos o resistir el sol. Toca la Banda municipal del pueblo alegres aires de pasodoble. Pero lo más característico de este baile campestre es la jota, la castellana jota que se danza en el típico corro, el gran redondón en el que se inserta todo el gentío. Es quizá el momento más interesante de la Romería desde un punto de vista profano.

Me dirijo con mi hermano hasta las roquedas que dominan la ermita de Valsordo por el oeste y trepamos hasta erguirnos en la más alta. Lo que desde allí vemos nos llena el alma de júbilo y admiración: los olivares y los viñedos resquejando hasta la crestería de los ferrijones de enfrente; el inmediato riachuelo de Valsordo con el vistoso arabesco de sus huertecillos y sus frutales; las higueras asomándose a millares sobre los riscos, sobre los collados y las laderas; las vides de las uvas tempranas que suben y bajan por todos lados, en ordenadas alineaciones, con la espléndida muestra de sus gráciles pámpanos y sus racimos próximos a cerner; el hinojo, las madreleivas y las florecillas silvestres embalsamando el aire que se respira, y al norte, sobre una meseta, que más bien parece el culmen de una inmensa roca, la iglesia de Cebrosos, con su robusta torre, destacándose como una proa de granito sobre el vetusto camino de Valsordo...

Y mientras la gente baila, y suena la última jota, allí donde estuvo la sombra protectora del gran pino que murió, y el Alberche eleva su voz de eternidad en el fondo del valle, las cumbres de Cuatro Manos, Sierra Merina y la gran hoz por donde discurre el río, antes de verse libre de su prisión montañesa, empieza a

Concentración catequística en BURGOHONDO

¡Qué bien supieron cumplir la orden del Prelado Burgoñondo, Navaluenga, Navalnoral, Navarredondilla y San Juan del Molinillo! Su obediencia y sacrificio (muchos hicieron el viaje andando ocho kilómetros) deben haber sido muy gratos al Señor!

Esta concentración se ha celebrado con todo lujo de detalles. Así que si viene el delegado de la Juata Central prometido, ya la hubiera contado entre las primeras, pues se hubiera llevado un sabor delicioso, algo no esperado —ni soñado— en este país, porque hubo: comisiones bien nutridas de las catequesis de cada pueblo; los niños bien preparados, acompañados de sus respectivos párrocos y maestros y todo Burgoñondo en movimiento.

¿Qué más se podía pedir? Como los buenos soldados que impacientes esperan la orden de batalla, así los niños aquí reunidos anhelan se los interroge para demostrar sus conocimientos. Fuerte impresión debió sufrir el señor arcipreste que, como delegado en segundo término; llegó empezado ya el certamen, cuando la colmena se iba alborotando: las pasioncillas de los niños —amor propio, emulación— asociación —asomaban la cabeza, y en el ambiente se sentía ya el calor, la alegría. Todo eran gorjeos de «pajarillos» revoltosos que en buena lid se disputaban la primacía.

Muy bien por todos. Mi felicitación a estos simpáticos niños, a sus celosos maestros que en su pesada, lenta y celosísima labor van formando sus corzonos y plasmando en ellos su propio espíritu y corzón; mil plácemes a los respectivos párrocos, que con tanto orgullo forman coro con sus niños y maestros.

La cita se tuvo para las dieciséis horas del día 30 de mayo. Reunidos todos en el templo «abacial», rezado el Rosario y hecho el ejercicio de las Flores, se celebró una procesión —no la han conocido semejante—, niños, niñas, sacerdotes, maestros,

Hijas de María... pueblo entero; todos en correcta formación y en silencio' aparte los cánticos rezos.

De regreso en el templo se colocaron los niños por secciones y pueblos; cantaron todos en la Exposición y Reserva; rezaron bien la estación y recibida la bendición con el Santísimo, se aprestaron a la pelea. Unas palabras del propio párroco de Burgoñondo explicativas del acto, animan a los niños, maestros y sacerdotes y advierten el peligro que puede correrse de convertir en envidias o rencillas lo que solo debe ser emulación, aprecio, congratulación. Muy bien. El certamen-programa en mano—estupendo. No podía ser de otra forma, acudieron allí niños que sabían mucho; los que más sabían de cada pueblo. Exposición de trabajos catequísticos. Quitaban el hipo. Después... una veladita insuperable: «La cédula», «Perdónela que es muy lerda», «Consagración», «Cantos rítmicos», «El pañolón», cinco numeritos representados con arte, entusiasmo y gracia que merecieron muchos aplausos, e hicieron crecer el entusiasmo hasta el delirio. ¡Cuánto saben y qué bien trabajan los niños de estos pueblos! Bien se ganaron el convite, hasta eso tuvieron y el señor alcalde los obsequió con abundantes galletas y vino. Que Dios le premie esa atención y generosidad.

Y vosotros niños, sacerdotes y maestros a seguir la ruta emprendida. No olvidéis lo que habéis hecho y habéis visto; no se pierde todo el trabajo; algún fruto siempre quedará, que será tanto más sabroso, cuanto más costoso.

Para mí que con niños, maestros y sacerdotes de esta madera España será pronto toda del Sagrado Corazón. Así lo pide a E, y muy confiado lo espera

Un espectador.

C. N. S. OBRA SINDICAL DE ARTESANIA CONCURSO DE TRABAJOS

Acordada por la Jefatura Nacional de la Obra, con objeto de estimular el trabajo artesano, la celebración de un Concurso de trabajos típicamente regionales, se ha reunido el Consejo Asesor de Artesanía en esta C. N. S., bajo la presidencia del delegado provincial sindical, para estipular las bases por las que dicho Concurso se ha de regir en Avila.

Podrán presentar trabajos todos los artesanos de la capital y provincia.

Se otorgarán a cada una de las dos artesanías seleccionadas los siguientes premios respectivamente:

- 1.º 350 pesetas y primera medalla de artesano.
- 2.º 150 pesetas y segunda medalla de artesano.
- 3.º, 4.º y 5.º, diplomas.

Todos los obletos premiados serán adquiridos en firme y reservados para el Concurso Nacional que se celebrará en Madrid.

Los trabajos han de presentarse en esta C. N. S., antes del día 31 de julio.

Con todos los trabajos que se presenten se hará una exposición en esta capital, hasta el día 7 de agosto en que se fallará el Concurso, haciéndose entrega de los premios correspondientes.

Sección religiosa

Día 12, Sábado —Santos Juan de Sahgún, León III, p.; Olimpio, Antión obispo; Onofré, anc.; Basílides, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mártires.

Ayuno-abstinencia.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color blanco en el oficio y encarnado en la misa.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pia Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferruvarios y devotos de Avila, dedican solemnemente a glorioso Taurmurgu San Antonio.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de a Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

TRABAJADOR

Con los Préstamos Nupciales el Estado Nacional-Sindicalista protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria. Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de Organización Sindical.

VENDO TARTANA

seminueva. Claudio López, en Pedro Rodríguez.

Molinería

Limpia de triple aspiración, des-puntadoras, astinadoras, desclina-doras de pies fijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en platis.

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière, editores) Edición de 1943.

4

TOMOS encuadernados en tela, con un total de unos 8.500 páginas.

MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS (Censura Sanitaria núm. 50)

Se realizase con los resplandores tornasolados de la atardecida... Una vaga melancolía me invade el espíritu. Hay que abandonar estos campos, con su esplendor de primavera, con sus queridas e inefables remembranzas, y volver a Madrid. La vida cotidiana y dura, intrumpida brevemente, nos espera de nuevo en la gran ciudad. Pero para consuelo de los días grises me llevaré la luminosidad de estos campos en la retina y la esperanza de volver en el corazón.

Hermenegildo Martín Borro. Madrid, mayo de 1943.

BARACHOL



Contra enfermedad de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1211.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Academia de instructoras de Isabel la Católica CONVOCATORIA

Creada por Decreto de 2 de Septiembre de 1941 la Academia Nacional «Isabel la Católica» de Formación de Instructoras de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, se convoca a un segundo Curso que dará comienzo el día 2 de Octubre de 1943 en la Academia Nacional enclavada en el Pardo. (La quinta que tendrá un año de duración con nueve meses de preparación teórica y tres de práctica al final del cual las alumnas aprobadas pasarán a formar parte del Servicio Nacional de Instructoras con los deberes y derechos que el reglamento de dicho servicio les otorga de acuerdo con el Artículo cuarto del Decreto de la Jefatura del Estado de 2 Septiembre de 1941 con el sueldo inicial de 5.000 pesetas anuales teniendo en cuenta lo indicado en el Artículo primero. Será condición indispensable para solicitar el ingreso en la Academia, además de una conducta moral intachable, ser soltera, no padecer defecto físico alguno que las incapacite para realizar el programa íntegro de Educación Física, lo siguiente:

- a) Ser militante de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- b) Edad 20 a 28 años.
- c) Haber cumplido el Servicio Social.
- d) Haber prestado servicios voluntarios y gratuitos en cualquier dependencia del Movimiento y con tiempo, no inferior a un año.
- e) Aprobar el examen de Ingreso en la Academia Nacional.

Art. 2. Una vez admitida la solicitud, la camarada que tendrá que realizar un examen de ingreso en la Academia, según programa dado en la Delegación Nacional.

Art. 3. El examen de ingreso consistirá: 1. En una prueba de reconocimiento físico, eliminatória. 2. Un ejercicio escrito de Redacción y otro oral sobre las distintas materias que figuran en el programa también eliminatorios.

Art. 4. El programa para el examen de ingreso se solicitará en las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes.

Art. 5. Las camaradas llamadas para el examen de ingreso se las comunicará el día 15 de Julio de 1943.

Art. 6. Los exámenes de ingreso tendrán lugar en Madrid del 20 al 28 inclusive de Septiembre de 1943.

Art. 7. Los gastos y desplazamientos y estancia en Madrid durante los días del examen serán por cuenta de las camaradas.

Art. 8. Las camaradas aprobadas en el examen de ingreso se presentarán en la Academia Nacional, «Isabel la Católica» en el Pardo el día 2 de Octubre de 1943.

Art. 9. Si sucediese que el número de alumnas aprobadas excediese al de las plazas, quedarán por orden de méritos, pendientes para la siguiente convocatoria.

Art. 10. Se puntuará cada solicitud, teniendo en cuenta, además de lo expuesto lo siguiente:

- a) Estará en posesión de un título académico ya sea bachiller, Magisterio Universitario o Escuela Especial (no eximiéndole la posesión de éste del examen de ingreso).
 - b) Servicios prestados antes del movimiento y durante el mismo.
 - c) Poseer el título de Instructoras Elementales o Auxiliares provisionales.
 - d) Haber realizado cursos de Sección Femenina.
 - e) Ser huérfana de caído.
- Art. 11. La solicitud se hará

en impresos especiales, que estarán a disposición de las solicitantes en las Delegaciones Provinciales y Locales de Sección Femenina y que deberán estar en la Delegación Nacional de S. F. antes del 20 de Junio de 1943. A dicha solicitud se acompañarán los documentos siguientes:

Certificado de ser Militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. (carnet) Informe de la Delegada de la Sección Femenina. (Expediente Personal) Certificado de haber sido sometida a vacunación antitífica y antivariólica. La primera con fecha no posterior a seis meses y la segunda a cuatro años. Fotografía de cuerpo entero, partida de nacimiento.

Art. 12. Las alumnas vivirán el régimen de internado en la Academia Nacional en el Pardo, en la cual no se considerarán admitidas de manera definitiva hasta pasados meses en que hayan demostrado su capacidad y preparación. Aquellas que en este tiempo manifiestan falta de aptitud serán propuestas por la Jefe de de estudio y Personal. a la Jefe de la Academia para su baja en la misma.

Art. 13. Las camaradas aprobadas y avisadas para su incorporación a la Academia harán su propección en la misma provistas de las prendas de vestuario y equipo en la Delegación Provincial se las detallará.

Art. 14. El uniforme que han de usar en la Academia así como el de Educación Física se lo facilitarán en la misma mediante pago.

Art. 15. Al ingresar en la Academia pagarán veinticinco pesetas en calidad de matrícula.

Art. 16. Conforme determina el Decreto de la Jefatura de Estado de 2 de Septiembre de 1941 que la Academia Nacional las alumnas admitidas percibirán la cantidad de ciento veinticinco pesetas mensuales.

Art. 17. Las alumnas admitidas abonarán mensualmente la cantidad de doscientas pesetas en calidad de manutención.

Art. 18. Las alumnas que mantengan a la familia abonarán la tercera parte de la cuota señalada en el Artículo anterior. Las huérfanas de caídos que sean mantenedoras de familiares no abonarán cuota alguna y podrán ser socorridas por «Auxilio Social» según los casos y juicio de la Jefe de la Academia. Determinadas alumnas podrá ser bacarias y en cuyo caso no abonarán cuota alguna, si sus necesidades y aplicación las hace acreedoras de ello.

Art. 19. Según determina el citado Decreto de 2 de Septiembre de 1943 durante la permanencia en la Academia, las alumnas que sean funcionarias del Estado, Provincia o Municipio, quedarán en comisión de Servicio percibiendo sus haberes por dichos organismos.

CALDAS DE OVIEDO
Reumas, Catarros, Post-gripe
GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus libros, se hará rápidamente (tenedor de libros y conseguirá un trabajo bien remunerado. Centenas de alumnos satisfechos prueban la eficiencia de nuestra enseñanza. Métodos modernos, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C. C. C. - Seminario 6 - SAN SEBASTIAN

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

PESCA EXTRAORDINARIA

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas dice: «En el sector central del frente ha sido terminada otra operación contra fuertes bandas comunistas armadas. Estas bandas han sido cercadas y aniquiladas en un terreno boscoso e intransitable, con el concurso de formaciones húngaras y fuerzas reclutadas en el mismo país. Han caído en nuestro poder 207 campamentos, numerosas armas y grandes cantidades de viveres y material.

La aviación ha destruido en la costa del mar de Azov 16 naves de desembarco soviéticas.

En el golfo de Finlandia ha sido hundido un patrullero enemigo e incendiado un transporte en ruta hacia el Norte.

Formaciones de bombarderos pesados alemanes han atacado durante la noche del 9 al 10 de junio intensamente una importante fábrica soviética de armamento en Yaroslavl, en el Alto Volga. Fueron provocados incendios en los grandes talleres de la industria.—EFE.

Hambre en las filas rojas

JARKOV, 10.—La desorganización en los abastecimientos de las tropas soviéticas, en contraste con el orden que impera en las filas alemanas, hace aumentar el número de desertores bolcheviques. Los desertores manifiestan que en las filas rojas escasea la alimentación, que se basa casi exclusivamente en pan y patatas.—EFE.

- - NORIAS - -

y Aventadoras Tejedor Casasola de Arión

Grandes existencias en todos los tamaños. Entrega inmediata. Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo

MAQUINA DE ESCRIBIR HISPANO - OLIVETTI
la gran marca nacional
PRECIOS AUTORIZADOS
VENTA Y CAMBIO
INFORMES: **Antonio Soría**
Hotel Jardín.—Teléfono 74.
AVILA

Vendo

Sillones terraza.
Sillas madera.
Pies de mesas hierro.
Ventanales y marcos medio punto completos.
Divanes sin muelles.
Perchas hierro.
Lunas de primera.
Máquina «Exprés».
Globos y brazos de luz.
Servicio cristal.
Aparato refrigerador de líquidos.
Garrafas.

Razón:
«CAFE PEPILLO»
AVILA

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Una fábrica de tanques casi destruida

BERLIN, 10.—El centro de producción más importante de Rusia, la fábrica de tanques Molotov, ha quedado sensiblemente dañada con los últimos bombardeos alemanes, como se demuestra por las fotografías aéreas obtenidas.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 10.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Han continuado ayer las acciones aéreas enemigas contra la isla de Pantelaria. Seis aparatos adversarios fueron derribados sobre la isla por los cazas y otros cinco por los aviones alemanes.

Formaciones de aparatos plurimotrices han bombardeado las inmediaciones de Catania causando víctimas entre la población civil y daños ligeros. Dos cuatrimotrices, alcanzadas por nuestra caza cayeron al mar.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de los dos últimos días.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 10.—Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte:

«Fuerzas aéreas del noroeste atri-



Soldados alemanes de la guarnición de la costa atlántica han pescado un delphin; inmediatamente se procede al descuartizamiento del gran pez, para aprovechar sus carnes y sus grasas.—(Foto Presamundo).

cano continuaron ayer su ofensiva contra la isla de Pantelaria.

En el curso de los combates de la jornada fueron derribados 12 aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado de estas operaciones.—EFE.

Parte aéreo

BERLIN, 10.—Del comunicado oficial:

«En el curso de combates aéreos sobre el Mediterráneo la aviación germanoitaliana derribó 11 aparatos enemigos.

En el Atlántico, un submarino alemán ha resistido con éxito, durante dos horas, los repetidos ataques de una formación aérea enemiga, compuesta por ocho aparatos. Uno de ellos fué derribado y otros cuatro alcanzados por el fuego del sumergible. La formación adversaria se retiró. El submarino alemán continuó sus operaciones.—EFE.

Personal militarizado

ROMA, 10.—Ha sido militarizado el personal ferroviario de Sicilia y Cerdeña.—EFE.

El bolchevismo ha explotado cruelmente y oprimido de manera inhumana a la patria rusa

Discurso del general Vlasof a la población liberada

MINSK.—El periódico ruso «Sarja» publica extractos del diario de un periodista que acompañó al general Vlasof, jefe del movimiento antibolchevique ruso, en su viaje por los territorios liberados de Este. Estas notas se refieren principalmente a la visita del general Vlasof a la ciudad de Struge, cabeza de partido, que hace veintidós años fué teatro de un encarnizado combate entre las tropas blancas y rojas de Rusia.

El general Vlasof declaró en esta localidad ante una gran muchedumbre, que los dirigentes soviéticos habían esclavizado al pueblo ruso con fraudes criminales y destruido sus mejores fuerzas nacionales.

«Durante veinticinco años—añadió—el bolchevismo ha explotado cruelmente y oprimido de manera inhumana a la patria rusa con una ideología tenebrosa. La inten-

ción del bolchevismo fué realizar la revolución mundial que no beneficia más que al judío y nunca al obrero, al campesino ni al trabajador intelectual ruso.»

Estas palabras produjeron enorme impresión entre los oyentes del general Vlasof, quien les exhortó a consolidar la amistad entre los dos pueblos, alemán y ruso.

El mismo día y en la misma ciudad, el general Vlasof pronunció otras dos alocuciones, una de ellas ante una importante asamblea de campesinos.

En el curso de su visita a los organismos administrativos de Struge, Vlasof conversó largamente con los funcionarios. Demostró especial interés por el trabajo de la población y dió consejos para la organización de la vida sobre nuevas bases. La población demostró gran respeto y adhesión por el general Vlasof.—EFE.

SANGRIENTA FARSA BOLCHEVIQUE

DISUELVEN «OFICIALMENTE» LA III INTERNACIONAL

Después de crucificar y fusilar sacerdotes

LONDRES, 10.—Informaciones de Moscú señalan que la Komintern ha sido disuelta hoy oficialmente.

El Comité ejecutivo ha decidido que a partir de hoy, 10 de junio de 1943, queden disueltos el Comité ejecutivo, el «presidium», el secretario, y el «Comité de control internacional».

Una comisión ha sido encargada de liquidar los asuntos y bienes de la Komintern.—EFE.

por los soviets, acusados de haber oficiado ceremonias religiosas en los territorios ocupados por Alemania y que después fueron reconquistados por los bolcheviques.

Además de estos diez crucificados en Rostov, otros cuatro sacerdotes fueron fusilados por los bolcheviques en Vorochilov.—EFE.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 26319. MADRID

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de nombres premiados del CUPON POR CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de junio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 215

Premiados con 2'50 los números 015; 115; 315; 415; 515; 615; 715; 815; 915.

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas.
Etu-Maquinaria Eléctrica S. L.
Teléfono 23 Durango.

VENTA EN EXCLUSIVA

cedería por partidos judiciales a personas introducidas entre ganaderos y avicultores. Tratámonos personalmente en próximo viaje. Escribir con referencias a J. A. Vergara, 11, Barcelona.

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.
ESTRADA núm. 2. AVILA

AGRICULTORES

Se construyen toda clase de norias, disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción
JOAQUIN ARNAIZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3, LEON
Representante en Avila:

HUJA de S. CORNEJO
Vallespín, 26

Pintura general económica

Balbino Alvarez Candil
PINTOR-DECORADOR
Plaza de San Nicolás, número 13

Norias--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados.
Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres
ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

En la estación ferroviaria de nuestra ciudad se advierte en estos días febril actividad. Pero esta vez no se trata de la cotidiana labor relacionada con el servicio de esos beneméritos empleados: un incesante ir y venir nos ha llamado la atención esta mañana al acercarnos al edificio de la estación y movidos por la natural curiosidad, hemos interrogado acerca del motivo de este desacomunado movimiento.

—Se trata—nos han dicho—de los preparativos con que los ferroviarios de Avila se disponen a festejar el día de San Antonio de Pádua, este vecino nuestro al que tanta devoción profesamos como Patrono y protector.

Al hablar hemos notado cierto entusiasmo en nuestro interlocutor, reflejado en el júbilo de su rostro. Y es que la clase ferroviaria, que, como se sabe, tiene constituida una Cofradía en el Convento de Padres Franciscanos, que a medida que el tiempo transcurre adquiere mayor incremento, se considera íntimamente ligada a todo lo relacionado con las fiestas del Patrono de su Cofradía y por eso no podía faltar su cooperación para el mayor esplendor de la fecha.

—¿Y en qué consisten esos preparativos?—hemos vuelto a preguntar.

—Esta actividad por la que me pregunta tiene por objeto colocar los adornos que en otros años tanto han llamado la atención pues ha de saber que es nuestro Santo el que procesionalmente nos viene a visitar, según tradicional costumbre.

También los ferroviarios hemos organizado para las noches del sábado y domingo, atractivos profanos que se celebrarán en el patio de coches de esta estación, convenientemente preparado con farolillos e iluminaciones, reposteros, etc. Cuatro grandes focos instalados en las cuatro puntas iluminarán fuertemente este conjunto. Además nuestro acreditado y querido fondista de la estación, don José Elcorobarrutia tiene pensado instalar un gran «ambigu» al aire libre.

Una gran orquesta amenizará estas fiestas.

—¿...? Puedo asegurarle que desde antes de nuestro glorioso Movimiento, ningún año se han celebrado las fiestas de San Antonio con tanto «rumbo» y ello se debe, sin duda alguna a que nuestro señor inspector don Leovigildo Cózar, está personalmente interesado por el éxito de las mismas dando para ello toda clase de facilidades y prestando asimismo su valiosísima cooperación.

Estos son los actos de esparcimiento general con que, aparte de las fiestas religiosas en las que participarán todos los ferroviarios en masa, nos proponemos celebrar el día de nuestro Patrono. La organización de estas fiestas no tiene otro objeto que engrasar los fondos de la Cofradía Ferroviaria de San Antonio de Pádua, a cuya caja irán los beneficios que de ella se obtengan.

Satisfecha nuestra curiosidad nos retiramos expresando nuestra felicitación que hacemos extensiva al inspector de Sección señor Cózar por el entusiasmo que animan a los organizadores de estas fiestas.

SE VENDE casa sito céntrico. Informará A. Fernández, abogado-procurador. Píza Santa Teresa, 14.

PERDIDA carnet ferroviario conteniendo otro documentos. Se agradecería su devolución en Antígá.

AGENTE colegiado muy introducido serrerías necesario. Escribid «MEBA», Castelló, 89, Madrid.

SE VENDE solar edificable, tapiado, baratísimo. Casa nueva. Telares, 6. (Junto al Frente de Juventudes).

Recordatorios de Comunión NOVEDADES Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

Solemne inauguración del Museo de Nuestra Señora de la Portería

Las autoridades y el pueblo de Avila rinden fervoroso homenaje a la Divina Portera en la capilla de su advocación

El párroco y el alcalde de Galleguillos (León), pueblo natal del Venerable, depositan un ramo de flores sobre la tumba de Fray Luis de San José

Un acto eucarístico

Adoración a Su Divina Majestad que se digna visitarnos a veces con dolores, pero también con consuelos en quienes le sirven. Así nuestras autoridades se congregaron esta mañana en la capilla de Nuestra Señora de la Portería, del convento de Padres Franciscanos, para agradecer fervorosamente el Altísimo el que haya dado a la Ciudad de Avila un modelo ejemplar de virtudes en Fray Luis de San José, el piadosísimo lego franciscano amante de la Madre de Dios hasta merecer que la excelsa Señora le visitara en momentos de angustia cuando con

nísimas autoridades de Galleguillos depositaron un ramo de flores sobre la tumba del lego franciscano.

En el Museo

Abierta la entrada desatando el simbólico lazo que cerraba la puerta pasamos con las autoridades provinciales y locales avilenses a las salas del Museo en que se exponen las maravillas y riquezas de artesanía que constituyen el tesoro de la Portería. Reliquias, el oro y la plata, los ternos magníficos donados por reyes y magnates de la grandeza española, todo ordenadamente dispuesto en vitrinas forman un conjunto estudiado en que lo bello útil se nos

te de nubes plomizas como debieron ser las de la tempestad que fué marco en la aparición de la Divina Portera al Venerable Fray Luis.

De enhorabuena están los Padres Franciscanos del Convento de San Antonio de Pádua. Las reformas llevadas a cabo en el claustro y fábrica del Convento en general de que nos hemos ocupado días anteriores, han sido objeto de los más elogiosos comentarios por parte de las autoridades de todo orden que han acudido a realizar con su presencia el acto de inauguración del Museo de la Portería. Nosotros, que no hemos regateado felicitaciones cuando son merecidas, la hacemos presente hoy efusiva y cordial a los PP. Franciscanos, particularmente al P. Guardián, Fray Victoriano Rodríguez.

EL ACTO INAUGURAL

En la capilla de Nuestra Señora de la Portería

A las once de la mañana de hoy tuvo lugar la inauguración del Museo con los ricos relicarios y ornamentos que los Reverendos Padres Franciscanos conservan, pertenecientes a la Capilla de Nuestra Señora de la Portería, en el Convento de San Antonio.

En la Capilla donde se venera a la Santísima Virgen bajo esa advocación, situada en la parte lateral izquierda de la iglesia, tuvo lugar una solemne ceremonia Eucarística que ofició don Alejandro Jimeno, capellán-administrador de la Residencia Provincial, asistido por dos sacerdotes recientemente ordenados y al final de la cual se cantó una Salve, acompañada al armonio por el maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, don Flavio Aguilera Gil.

El altar de la Capilla resplandecía artísticamente adornado con flores y luces.

En los sitios de preferencia se colocaron los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; gobernador militar; el secretario canciller del Obispado y canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, don César Robledo, en representación del excelentísimo Prelado; señores presidente de la Excmo. Diputación y delegado de Haciendas; capitán ayudante del Regimiento de Defensa Química, don Agustín Criado; el concejal don Enrique Jiménez Vaquero, en representación del Excmo. Ayuntamiento; don Luis Núñez, presidente de la Junta de Fomento Agro Pecuario; señor inspector de Sección de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, don Leovigildo Cózar; señor delegado del Instituto Nacional de Previsión; jefe de la Oficina de Turismo, señor Roldán; comisario de Guerra, señor Kreisler; don Emilio Macho, secretario particular del excelentísimo señor gobernador civil; don Francisco Rojas, presidente de la Rama de Hombres de Acción Católica; presidentes del Consejo Diocesano, Juventud Católica y Juventud Antoniana; representaciones de los RR. PP. Paules, Dominicos y Carmelitas Descalzos; secretario de la C. N. S. en representación del delegado provincial de Sindicatos; don Salvador Cillán, regente de la Escuela Normal del Magisterio; don Antonio Martín Alonso, profesor del Instituto Nacional de Enseñanza Me-

diante en su esplendor transformado en ornamentos litúrgicos cuya contemplación deleita y hace sentir la satisfacción de que en obras tan meritorias por el trabajo y la delicadeza que en ellas pusieron los artesanos de épocas remotas se dé gloria a Dios y se tribute a su Madre Santísima el homenaje de fervor y veneración que le son debidos.

Gala de Avila será este Museo de la Portería en el Convento de Padres Franciscanos. Atracción turística, y ojalá sea motivo también de atracción espiritual. La Santísima Virgen lo quiso, porque la realización ha sido difícil, venciendo una gran cantidad de obstáculos económicos principalmente. Pero ahí está la Obra que justifica y sirve de premio a los afanes.

Todo está concluido y puede con razón expresarse en frase característica franciscana que en alabanza y gloria de Dios, de su Santísima Madre y del Pobrecillo de Asís.

Una estampa seráfica

El complemento del solemne acto inaugural del Museo fué digno remate de la emotividad anteriormente experimentada. En el saloncito de la Juventud Antoniana se representó al vivo la estampa de la aparición de la Inmaculada Concepción a Fray Luis de San José. Mientras se oía el maravilloso canto de la salutación angélica los ojos presenciaban un cuadro de colorido brillante, celeste en verdad, al ver las angelicales figuras en un recortado cele-



era invocada por el religioso, para agradecer también el que la presencia de la Santísima Virgen en la aparición haya santificado esta tierra tan abundante por favor divino en flores de virtud y de gracia.

No podía menos de comenzar de este modo el solemne acto de inauguración del Museo de Nuestra Señora de la Portería. Y después de recibir todos los amantes de las glorias del convento franciscano de San Antonio, protectores de la obra en honor de la Divina Portera, la bendición con el Santísimo Sacramento, era obligado que una voz autorizada por el entusiasmo desplegado en la realización de este anhelo avilense, que es el Museo inaugurado, y por la devoción a la santidad de su Orden Seráfico, entonara un cántico eucarístico también porque la Majestad de Dios se gloria en sus criaturas predilectas, y una de ellas ha sido Fray Luis de San José. Así lo hizo el infatigable P. Guardián en honor del Venerable, haciendo resaltar los favores que por mediación de «su Chico» alcanzó de la Divina Providencia para los avilenses en el orden espiritual y temporal.

Hubo además una nota de singular emoción al dirigirse el reverendo Padre Guardián de los Franciscanos a los paisanos del Venerable Fray Luis, llegados en comisión desde el pueblo de Galleguillos (León), presididos por el señor cura párroco y seguidos por el señor cura párroco y el alcalde, subiendo la emoción a su punto culminante cuando estas dig-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 12, 14 y 15, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital los artículos que se detallan y previo corte de los cupones que también se indican:

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración; cupón número 28 de este artículo.

Alubias.—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; cupón número 21 de legumbres.

Azúcar.—Ciento cincuenta gramos a 0'45 pesetas ración; cupón número 24 de este artículo.

Café.—Cien gramos (a las cartillas de primera y segunda categoría) al precio de 2'15 pesetas ración más impuestos; cupón número 28 de varios.

Lentejas.—Cien gramos, a 0'30 ración, cupón número 22 de legumbres.

Los industriales detallistas presentarán la liquidación de este suministro el próximo día 18.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDE máquina cepilladora universal de 1'90 y motor 3 caballos y medio corriente trifásica alterna. Para tratar Gregorio Garcinuño, Cardenera (Avila).

DE SOCIEDAD

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don José Rodríguez y Tejedor (que en paz descanse), todas las misas que se celebren el día 12 en San Pedro, el día 13 a las siete y media y el 14 a la misma hora en la S. I. Catedral y la misa perpétua del día 12 en San Gerónimo e' Real de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. D. E. P.

—Con motivo de cumplirse el décimo aniversario del fallecimiento de don Gerardo Martín de Picón (que en gloria esté) las misas que se celebren mañana, día 12, en la Santa a las ocho y media; en San Juan a las nueve y media y diez, y el alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, así como la misa del día 13 a las nueve, en San Antonio, se aplicarán en sufragio de su alma.

cuentas pasadas el guardián del Convento R. P. Victoriano Rodríguez haciendo un poco de historia sobre esta advocación de la Virgen y la aparición a Fray Luis de San José, cuya figura ensalzó, el alcalde y párroco de Galleguillos depositaron sobre el sepulcro del Venerable un precioso ramo de flores que ofrendaron a la Divina Portera.

Seguidamente estos dos representantes del pueblo de la casa natal del Venerable realizaron la simbólica ceremonia de desatar el lazo que cerraba la puerta de acceso a la sala del museo.

Abierta ésta, penetraron en el recinto autoridades e invitados que quedaron admirados de la buena disposición de las reliquias y ornamentos que se exponen a la admiración pública, en ordenadas vitrinas.

Al hacerlo, nuestra primera Autoridad Civil exclamó estas palabras: «¡Qué admirable es todo esto! Lo vi hace tiempo amontonado...»

A continuación las autoridades e invitados pasaron al espacioso salón teatro de la Juventud Antoniana donde los pequeños miembros de la asociación obsequiaron a los presentes con un artístico cuadro plástico, magníficamente logrado, de la aparición de la Santísima Virgen de la Portería, rodeada de angelitos, al venerable fray Luis de San José. Representaba a la Santísima Virgen la cancherosa niña Candelitas Cillán y a Fray Luis de San José, Julián Rodríguez.

Aparecían vestidos de angelitos los que de ello algo tienen, María Victoria y Carmen Criado, Milagro Lozano, Manolita Vázquez, Mercedes y Mari Sol Hidalgo y Carmen y Ascensión San Segundo. Todos ellos fueron muy elogiados por su presentación.

Por último, los RR. PP. Franciscanos, que fueron muy felicitados, obsequiaron con gran delicadeza a las autoridades e invitados.

Apertura de la exposición

Después de pronunciar unas elo-

Pentecostés-Jornada Misionera de los Enfermos

El día 13, festividad de Pentecostés, se celebra en todo el mundo la Jornada Misionera de los Enfermos.

El Papa alarga su mano en demanda de una limosna. Y la pide a los enfermos, a los dolientes, a los incapacitados para el trabajo, a los que yacen inmóviles en el lecho del dolor, a los que esperan la muerte porque se consideran inútiles para la vida.

Dios ha puesto en manos de nuestros enfermos un rico filón de riqueza sobrenatural. El dolor redime, y tiene eficacia redentora. El dolor de Cristo fué el precio de la redención del género humano. Y para que esa Redención se aplique es también necesario el sufrimiento.

Pío XII ha dicho: «No rehusaremos fatiga alguna... hasta que la Cruz, en la cual radica la salud y la vida, cubra también con su sombra las regiones más apartadas del mundo».

Para esa empresa gigante pide la colaboración de todos sus hijos

al apostolado misionero de la Iglesia. Y en la Jornada de Pentecostés pide de un modo especial la colaboración de sus hijos enfermos, miembros doloridos del Cuerpo Místico de Cristo, que es su Iglesia.

No se les pide dinero, ni cosas que tal vez no podrían dar. Pero se les pide su dolor, que tiene semejanza con el de Cristo, y unido con él tiene eficacia redentora.

«Sufro en mi carne, decía San Pablo lo que resta de los sufrimientos de Cristo por su Cuerpo que es la Iglesia». Que nuestros enfermos repitan estas palabras el día de Pentecostés. Que ofrezcan sus dolores en unión de los de Cristo, por el Papa y las Misiones. Su dolor no será estéril y baldío sino fecundo y redentor. La oración misionera de los enfermos hará el milagro misional, la conversión de muchas almas para la causa de Cristo».

Pedir hojas y Boletines a vuestro Párroco, o Capellán, a las Hermanas del Hospital, al Secretariado Diocesano de Misiones.